
In februari 2025 konden inwoners uit Montferland meedoen aan het onderzoek over de opvang van asielzoekers 
in de gemeente. Inwoners uit Didam, Loil en Nieuw-Dijk kregen hiervoor een brief. Ook deden deelnemers van 
de onderzoeksgroep Montferland Spreekt mee (deelnemers die niet in Didam, Loil of Nieuw-Dijk wonen). In totaal 
hebben 2.200 mensen uit Didam, Loil en Nieuw-Dijk en 270 mensen via Montferland Spreekt de vragenlijst ingevuld. 
Hieronder staat een samenvatting van de resultaten en leest u wat er gebeurt met de resultaten. 

Opvang asielzoekers

Wat vindt u belangrijk bij de opvang van asielzoekers? - Top 5
Resultaten Didam, Loil en Nieuw-Dijk

1. Dat er aandacht is voor 
de veiligheid van zowel de 
lokale gemeenschap als van 
de asielzoekers

Wat vindt u belangrijk voor het samenleven in Didam als de asielzoekers hier wonen? - Top 5

2. Dat de kwaliteit van leven 
in de gemeente hetzelfde blijft

3. Dat het niet ten koste gaat 
van het woningaanbod voor 
de inwoners

4. Dat de druk op de 
voorzieningen zoals zorg, 
welzijn en onderwijs niet te 
hoog wordt

5. Dat asielzoekers 
inburgeren in de 
samenleving

1. Dat het in en rondom de 
opvangplek(ken) veilig is

2. Dat asielzoekers de 
Nederlandse taal en cultuur 
leren

3. Dat asielzoekers werken 
of een opleiding volgen om 
sneller aan het werk te komen

4. Dat de opvang van 
asielzoekers de gemeente 
geen extra geld kost

5. Dat asielzoekers een 
vrijwillige bijdrage leveren 
aan de samenleving

Didam, Loil, Nieuw-Dijk
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Didam, Loil, Nieuw-Dijk

•	 Meerdere locaties voor de opvang van asielzoekers: 		  Didam, Loil, Nieuw-Dijk 30%
•	 Eén of meerdere locatie(s) buiten het centrum van Didam: 		 Didam, Loil, Nieuw-Dijk 28%
•	 Eén locatie voor de opvang van asielzoekers: 			   Didam, Loil, Nieuw-Dijk 12%
•	 Eén of meerdere locatie(s) in het centrum van Didam: 		  Didam, Loil, Nieuw-Dijk 11%

Over de locaties wordt het volgende gezegd:



Wat vindt u belangrijk bij de opvang van asielzoekers? - Top 5

1. Dat er aandacht is voor 
de veiligheid van zowel de 
lokale gemeenschap als van 
de asielzoekers

Wat vindt u belangrijk voor het samenleven in Didam als de asielzoekers hier wonen? - Top 5

4. Dat de kwaliteit van leven 
in de gemeente hetzelfde blijft

2. Dat het niet ten koste gaat 
van het woningaanbod voor 
de inwoners

3. Dat de druk op de 
voorzieningen zoals zorg, 
welzijn en onderwijs niet te 
hoog wordt

5. Dat asielzoekers 
inburgeren in de 
samenleving

2. Dat het in en rondom de 
opvangplek(ken) veilig is

1. Dat asielzoekers de 
Nederlandse taal en cultuur 
leren

3. Dat asielzoekers werken 
of een opleiding volgen om 
sneller aan het werk te komen

5. Dat de opvang van 
asielzoekers de gemeente 
geen extra geld kost

4. Dat asielzoekers een 
vrijwillige bijdrage leveren 
aan de samenleving

Montferland Spreekt
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Montferland Spreekt

•	 Meerdere locaties voor de opvang van asielzoekers: 		  Montferland Spreekt 37%
•	 Eén of meerdere locatie(s) buiten het centrum van Didam: 		 Montferland Spreekt 18%
•	 Eén locatie voor de opvang van asielzoekers: 			   Montferland Spreekt 12%
•	 Eén of meerdere locatie(s) in het centrum van Didam: 		  Montferland Spreekt 9%

Over de locaties wordt het volgende gezegd:

Resultaten Montferland Spreekt



De gemeente Montferland gaat 250 asielzoekers opvangen. Omdat er voor Didam is gekozen, is de vragenlijst 
uitgezet onder de inwoners, ondernemers en maatschappelijke organisaties in Didam, Loil en Nieuw-Dijk. Ook 
deden deelnemers van de onderzoeksgroep Montferland Spreekt mee (deelnemers die niet in Didam, Loil of 
Nieuw-Dijk wonen). De reacties op de vragenlijst maken duidelijk waar we als gemeente speciale aandacht voor 
moeten hebben. Het is fijn om te zien hoe inwoners hebben meegedacht over het vinden van een geschikte plek. 
We gaan de aangegeven locaties onderzoeken. Als hierover meer duidelijkheid is, komen we daar op terug.  
 
Verschillende mensen hebben via de vragenlijst aangegeven hulp te willen bieden. Daar zijn we harstikke blij mee!  
 
Daarnaast gaan we een klankbordgroep oprichten van maximaal 10 personen. In deze klankbordgroep willen we 
personen met verschillende meningen en ideeën bij elkaar brengen. We gaan met deze klankbordgroep een bestaand 
AZC bezoeken en het vervolg van de realisatie van een AZC oppakken. De oproep om deel te nemen komt nog.

Heeft u zorgen rondom de opvang van 
asielzoekers in Didam? - % ja

Wilt u hulp bieden tijdens de opvang van 
asielzoekers? - % ja

Didam, Loil, Nieuw-Dijk: 78%

Montferland Spreekt: 43%

Zorgen die worden genoemd:

Hulp die wordt genoemd:

Didam, Loil, Nieuw-Dijk: 14%

Montferland Spreekt: 8%

Wat gebeurt er met de resultaten?

“Criminaliteit, 
overlast, toenemende 

onveiligheid”

“Aanpassing cultuur 
normen/waarden”

“250 is te veel voor 
een plaats als Didam”

“Begeleiden bij 
het leren van de 

Nederlandse taal”

“Ondersteunen met 
inburgering indien 

nodig”

“Helpen met 
benodigde kleding/

spullen”

“Dat dit toch ten koste 
gaat van de bouw van 

woningen”

“Integreren in het 
verenigingsleven”

Welke plek(ken) is of zijn volgens u geschikt? - Top 4

21% 
Oude gemeentehuis

12% 
Specifieke straatnaam  

en/of adres

10% 
Buitengebied

Dit zijn de uitkomsten van de vragenlijst. Voor het onderzoeken van alle aangegeven 
opties hebben we tijd nodig om uit te zoeken of deze geschikt zijn.

14% 
Proteststem 

(helemaal geen asielopvang)

Resultaten Didam, Loil, Nieuw-Dijk en Montferland Spreekt




